



## Основные Участники Мирового Финансового Рынка

**Акбарова Мохинур Фарход кизи,**

студентка 3– курса ТГЭУ

Факультета «Бизнес управление»

группы МО– 41

E-mail: [mohinurakbarova10@gmail.com](mailto:mohinurakbarova10@gmail.com)

**Аннотация:** Мировой финансовый рынок играет важную роль в глобальной экономике, обеспечивая капитал для компаний, правительств и частных лиц. Он представляет собой сложную сеть финансовых институтов, компаний и инвесторов, которые участвуют в обмене финансовыми активами, ценными бумагами и валютой. В данной статье рассмотрим основных участников мирового финансового рынка.

**Abstract:** The global financial market plays an important role in the global economy, providing capital for companies, governments and individuals. It is a complex network of financial institutions, companies and investors that engage in the exchange of financial assets, securities and currencies. In this article we will consider the main participants in the global financial market.

**Ключевые слова:** банки, финансовые институты, корпорации, инвесторы, центральные банки, государства, розничные инвесторы.

**Key words:** banks, financial institutions, corporations, investors, central banks, states, retail investors.

Рынок представляет собой некую площадку, на которой взаимодействуют продавцы и покупатели. На финансовом рынке проявляются экономические отношения между продавцами и покупателями денежных ресурсов и инвестиционных инструментов (ценностей). Мировой финансовый рынок состоит из нескольких: валютный рынок, рынок ценных бумаг, инвестиционный рынок. Задача каждого из них – эффективное накопление и перераспределение ресурсов.

Главными агентами мирового финансового рынка выступают транснациональные банки (ТНБ), транснациональные корпорации (ТНК) и так называемые институциональные инвесторы. Но немалую роль играют государственные органы и международные финансовые институты, осуществляющие размещение или предоставление своих займов за рубежом. На мировых рынках капитала действуют также физические лица, но в основном опосредованно, преимущественно через институциональных инвесторов.

1. Банки и финансовые институты: Банки играют ключевую роль на мировом финансовом рынке, предоставляя кредиты, управляя депозитами и оказывая другие финансовые услуги. Кроме того, финансовые институты, такие как инвестиционные банки, страховые компании и пенсионные фонды, также активно участвуют в различных аспектах рынка. Стоит отметить, что коммерческие банки не только облегчают клиентам торговлю на мировом финансовом рынке, но и сами участвуют в торгах как спекулянты.



После финансового кризиса 2008 года они стали гораздо более осторожны в сделках, менее склонны к риску, да и количество хеджирующих (поддерживающих) сделок с их стороны сократилось.

2. Корпорации: Крупные и международные компании активно участвуют на мировом финансовом рынке через выпуск облигаций, акций и других ценных бумаг для привлечения капитала. Они также используют деривативы и другие финансовые инструменты для управления рисками и обеспечения финансовой устойчивости.

3. Инвесторы: Инвесторы, включая частных лиц, институциональные инвесторы (например, пенсионные фонды и хедж-фонды) и суверенные фонды, играют важную роль на мировом финансовом рынке. Они инвестируют в различные активы, такие как акции, облигации, недвижимость и сырьевые товары, с целью получения прибыли и диверсификации своего портфеля.

4. Центральные банки: Центральные банки имеют значительное влияние на мировой финансовый рынок через монетарную политику, регулирование банковской системы и участие в международном валютном обмене. Они также играют роль в поддержании финансовой стабильности и управлении валютными резервами. Центральные банки также проявляют активность на международном финансовом рынке, когда им приходится управлять своими валютными резервами. Например, если НКМА купило доллары США для того, чтобы ослабить гонконгский доллар, оно также может пожелать обменять эти доллары на другую валюту, например, евро или австралийский доллар. Азиатские центральные банки довольно часто поступают подобным образом, поскольку им приходится вмешиваться в происходящее на мировом рынке в гораздо большей степени, нежели Центральным банкам, скажем, стран Европы, где большинство валют обладают плавающим курсом.

5. Государства: Правительства различных стран активно участвуют на мировом финансовом рынке через выпуск государственных облигаций, участие в международных кредитных программах и участие в международной торговле. Примером прямого кредитования международных отношений государством может служить предоставление субсидий и экономической помощи, которое производится на двусторонней и многосторонней основе. Не менее существенна роль государства в страховании экспортных кредитов и прямых капиталовложений. Сущность его состоит в том, что государство-гарант берет на себя за особое вознаграждение риск неплаты иностранным покупателем в обусловленный срок всей или большей части стоимости товара, выставленного местным экспортером на условиях отсрочки или рассрочки платежа, а также риски инвесторов, связанные с невозможностью полностью или частично вернуть средства, размещенные за рубежом в виде прямых инвестиций.

6. Розничные инвесторы: Это частные лица, которые инвестируют свои сбережения в различные финансовые инструменты, такие как акции, облигации, депозиты и инвестиционные фонды. Трудно оценить объем мировой розничной торговли, однако, согласно исследованию, проведенному Банком международных расчетов, розничные трейдеры ежегодно совершают сделок примерно на сумму в \$201 млн. Объемы стабильно растут, и эта тенденция вряд ли скоро изменится, поскольку мировой



---

финансовый рынок остается очень привлекательным для индивидуальных инвесторов.

В целом, основные участники мирового финансового рынка создают сложную сеть отношений, обеспечивая доступ к капиталу, управление рисками, ликвидность и эффективное функционирование глобальной экономики. Вместе они формируют динамичный и конкурентный мировой финансовый рынок, который имеет огромное значение для развития современной экономики.

#### **ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:**

1. Худайбергенова А. Н. & Акбарова М. Ф. (2023). ПЕРСПЕКТИВЫ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ НА ОСНОВЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ СТАНДАРТОВ И ЛУЧШИХ СОВРЕМЕННЫХ ПРАКТИК. *Educational Research in Universal Sciences*, 2(14), 401–404. Retrieved from <http://erus.uz/index.php/er/article/view/4457>
2. Akbarova, M. F. qizi. (2023). POST-INDUSTRIALIZATION AS THE MOST IMPORTANT TREND OF MODERN PROCESSES IN THE WORLD ECONOMY. *Educational Research in Universal Sciences*, 2(16), 110–112. Retrieved from <http://erus.uz/index.php/er/article/view/4931>
3. Акбарова, М. Ф. к., & Худайбергенова, А. (2024). ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕНЕВОЙ ЭКОНОМИКИ МИРА. *Educational Research in Universal Sciences*, 3(1), 99–102. Retrieved from <http://erus.uz/index.php/er/article/view/5558>